

# В Московском районе создана система противодействия наркотическому злу

**В Региональном центре «Семья» (Московский пр., д. 104) состоялся городской семинар «Социально-управленческое воздействие на наркоситуацию в Московском районе. Роль учреждений социального обслуживания семей и детей в системе профилактики злоупотребления психоактивными веществами». Цель, которую поставили перед собой участники семинара, — проанализировать, какими средствами профилактики сегодня располагает наш город и как можно использовать в районах.**

Место проведения — Московский район — было выбрано не случайно: работа по профилактике наркомании в нашем районе признана одной из лучших в Санкт-Петербурге. О ней на семинаре рассказал начальник отдела по вопросам законности, правопорядка и безопасности Валерий Смирнов.

По его словам, в районе успешно работает антинаркотическая комиссия, в состав которой вошли представители всех структурных подразделений администрации, органов местного самоуправления, силовых структур и специализированных медицинских учреждений Московского района, УФСКН и Центра профилактики наркозависимости «Контакт». В основу работы положена Целевая антинаркотическая программа администрации района на 2009-2012 годы.

Наибольший воспитательный эффект имели два выездных заседания комиссии, в которых участвовала молодежь группы риска, в Дом ночного пребы-

вания и в женскую исправительную колонию № 2. Здесь молодые люди могли воочию увидеть результат противоправной деятельности, связанной с употреблением наркотиков, а также получить информацию от своих сверстников, находящихся за колючей проволокой.

Московский район — южные ворота города, к сожалению, он является такими же воротами и для наркотрафика. Чтобы противодействовать этому, в 20-й больнице открыт процедурный кабинет, работающий по договору с «Пулково-2». Ежедневно в нем обследуется около 12 человек задержанных — так называемых «глотателей». Сбыт синтетических наркотиков осуществляют группы из Прибалтики и Белоруссии, организующие каналы поставок для снабжения ночных клубов и крупных молодежных мероприятий. Сегодня для работы на массовых мероприятиях из членов антинаркотической комиссии создана рабочая группа, с ее участием прошло уже шесть молодежных музыкальных фестивалей. Система безопасности, введенная рабочей группой вопреки желанию организаторов фестиваля, позволила не допустить здесь чрезвычайных происшествий.

Валерий Смирнов рассказал, что в ходе акции «Наш город» РУВД было возбуждено 51 уголовное дело, ликвидировано четыре наркопритона, где изъято 119,49 г наркотиков, проверено более 70 адресов, где изъято 26 кг наркотиков, и возбуждено два уголовных дела.

Идет профилактическая работа и по месту жительства. Так, муниципальные

образования проводили ежемесячные мероприятия антинаркотической направленности и экспонировали заказанную в Наркоконтроле выставку «Наркотик — убийца». А в подростково-молодежном центре «Московский» только с января по июнь было проведено более 100 мероприятий антинаркотической направленности и по пропаганде здорового образа жизни.

Во всех образовательных учреждениях района действуют психолого-педагогические программы, направленные на снижение риска дезадаптивного поведения учащихся, созданы советы по профилактике, службы сопровождения, работают социальные педагоги и психологи.

В этом учебном году на базе ЦПМСС организована работа новой волонтерской команды в составе учащихся шестых классов и двух групп студентов СПбГУ. При этом не прекращала свою активную работу волонтерская команда «PROchoice».

26 июня в парке Победы была проведена уличная акция для молодежи с участием артистов театра и кино, во время которой собирались подписи против наркотиков и раздавались листовки, изданные Комитетом по вопросам законности, правопорядка и безопасности. Участники семинара задавали заинтересованные вопросы докладчику, признавая, что в Московском районе сегодня создана и успешно функционирует система противодействия наркотическому злу.

● Светлана ПАВЛОВА